

浙江金固股份有限公司投资者关系活动 记录表

编号：20260113

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input checked="" type="checkbox"/> 现场参观 <input checked="" type="checkbox"/> 其他（电话会议）
活动参与人员	开源证券；华泰柏瑞；国联民生；国泰基金；申万菱信；东北证券；金鹰基金；中金资管；国海电新；长城基金；同花顺；浦银安盛；交银基金；中邮证券；中欧基金；东方财富；上海健顺投资；东吴证券；华泰资产；华安基金；泰康资产；国投机械；华福证券；中金资管；平安资管；华宝基金
时间	2026年1月5日-1月13日
地点	公司
形式	一对多交流
交流内容及具体问答记录	<p>一、金固股份基本情况</p> <p>公司在2010年于深圳证券交易所上市，是中国车轮制造行业的领先企业。以新材料技术为核心驱动力，历经三十多年的发展，公司正逐步实现从传统零部件制造商向新材料解决方案提供商的战略转型。</p> <p>（一）材料技术驱动战略升级</p> <p>在多年的发展过程中，公司积累了深厚的材料工艺与制造经验，核心优势已超越单一车轮产品。公司自主研发的阿凡达铌微合金新材料具有强度高、韧性好、成本低、碳排放量低的优点。该材料经阿凡达工艺处理后，强度最高可达2000MPa，约为钛合金的2倍、铝合金的5倍，能有效实现减重、降本、降碳，目前已在车轮行业大规模量产应用。</p> <p>近年来，公司大力投入研发资源，不断迭代升级阿凡</p>

达新材料配方，并积极布局其他金属材料、复合材料及改性塑料等领域，旨在为客户提供更高性价比的产业化解决方案。公司正从“单一产品供应商”向“新材料科技平台”的战略升级，与国家推动制造业向高端化、智能化、绿色化发展的政策方向高度契合。

（二）汽车零部件主业快速发展

公司是汽车车轮行业的重要生产商，凭借着独家核心产品“阿凡达低碳车轮”在汽车轻量化趋势中建立了差异化优势。通过持续的高强度研发投入、精准的产能扩张以及国内外市场的同步开拓，公司汽车零部件主业正进入一个高质量的成长周期。

核心技术驱动产品迭代：公司自主研发的阿凡达低碳车轮产品不断更新迭代，并陆续推出了“双子星系列”和“赛博坦系列”，有望实现对乘用车市场从经济型到中高端车型的广泛覆盖。

产能建设加速推进：公司产能扩张速度迅猛，通过在国内多地（杭州、合肥、南宁等）及海外（如泰国）建设阿凡达新产线，为业绩增长提供坚实保障。

客户结构持续优化：在国内市场，公司与比亚迪、奇瑞、长安等主流车企的合作持续深化，市场份额稳步提升。在海外市场，公司已获得包括某全球龙头车企在内的多个重磅定点项目，其中美国某项目在前五年的销售额预计就达1.58亿美元，泰国工厂的投产将加速国际业务增长。

公司凭借在阿凡达低碳车轮上的核心技术优势，正通过积极的产能布局和海内外市场拓展，不断优化产品与客户结构。这一系列举措有望共同推动公司主业实现快速且高质量的增长。

（三）新兴市场布局加速

机器人行业：这是公司实现从“汽车零部件”迈向“新

材料提供商”这广阔市场的关键战略步骤。机器人核心零部件对材料的轻量化、强度及耐久性具有较高要求。公司凭借独有的阿凡达铌微合金材料以及在汽车轻量化领域积累的研发能力、成型工艺与工程经验，与机器人产业对关键零部件的技术需求高度契合，有望将阿凡达铌微合金等新材料解决方案快速导入机器人产业链，形成新的业务增长极。

两轮车市场：随着国家《电动自行车安全技术规范》于2025年9月1日正式实施，其中“限塑令”对车辆轻量化与高强度提出明确要求，推动电动两轮车行业迎来产品升级浪潮。公司积极把握机遇，将成熟于四轮车领域的技术与经验平移至两轮车车轮市场，同时拓展车身结构等关键部件，抢占这一潜力广阔的蓝海市场。该业务线有望成为公司未来业绩的重要贡献点。

二、问答环节

Q1：公司新产能扩张的管理团队能力是否存在瓶颈？

A：公司管理团队的产能建设模式已完全成熟，不再成为新产能扩张的瓶颈：国内已有3个生产基地，海外布局了泰国生产基地；团队已完成从1个到3个国内基地、再到海外基地的建设模式验证，后续上新产能的管理能力已无瓶颈。

Q2：赛博坦和双子星的优势？

A：赛博坦和双子星新一代产品，用于突破造型限制：

赛博坦系列：赛博坦车轮的外观与铝轮无异，造型丰富；车轮韧性大、强度高、不易变形、更安全；行驶过程噪音更低；重量与铝合金相当，可以替代全系列铝轮市场。

双子星系列：创新性的车轮结构设计，实现造型多样性，外观更漂亮，行驶过程噪音更低，重量与铝合金相当，主要面向中高端市场。

	<p>Q3：公司在材料上的核心优势？</p> <p>A：阿凡达镍微合金主要体现在高性能、低成本、碳排放低的优势。该材料的价格远低于钛合金、镁合金、铝合金等材料，使用相同重量的材料可大幅降低产品成本；强度高，该材料在阿凡达工艺处理前，便于加工成各种造型，经阿凡达工艺处理后，强度可达1500MPa-2000MPa，各项强度显著提升，且大幅高于市场上主流的各类金属材料。</p>
关于本次活动是否涉及应披露重大信息的说明	关于本次活动不涉及应披露重大信息。
活动过程中所使用的演示文稿、提供的文档等附件（如有，可作为附件）	无